



КРЕМІНСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ ЛУГАНСЬКОЇ ОБЛАСТІ

**РОЗПОРЯДЖЕННЯ**

голови районної державної адміністрації

12 грудня 2019р.

Кремінна

№ 1543

**Про виконання заходів  
Програми розвитку туризму в  
Кремінському районі на 2019 -  
2020 роки за 2019 рік**

Заслухавши інформацію начальника управління економічного розвитку і торгівлі райдержадміністрації про виконання заходів Програми розвитку туризму в Кремінському районі на 2019 - 2020 роки за 2019 рік, колегія райдержадміністрації відзначає, що виконання заходів Програми здійснено відповідно до вимог законів України «Про туризм», «Про курорти», Постанови Верховної Ради України від 13 липня 2016 року № 1460-VIII «Про Рекомендації парламентських слухань на тему «Розвиток туристичної індустрії як інструмент економічного розвитку та інвестиційної привабливості України», Стратегії розвитку Кремінського району на 2018 – 2020 роки, інших програмних, законодавчих та нормативно - правових документів щодо регулювання та розвитку туризму.

На підставі вищевикладеного, керуючись ст. 119 Конституції України, ч. 2 ст. 16, ч. 2 ст. 17 Закону України «Про місцеві державні адміністрації», протоколом від 12 березня 2019 року № 1 засідання колегії районної державної адміністрації,  
зобов'язую:

1. Схвалити інформацію про виконання заходів Програми розвитку туризму в Кремінському районі на 2019 - 2020 роки за 2019 рік, яка додається, та визнати роботу з виконання заходів задовільною.

2. Управлінню економічного розвитку та торгівлі винести на розгляд чергової сесії Кремінської районної ради питання про виконання заходів Програми розвитку туризму в Кремінському районі на 2019 - 2020 роки за 2019 рік.

3. Контроль за виконанням цього розпорядження залишаю за собою.

В. о. голови районної  
державної адміністрації

Володимир ПОЗНЯК

0120000

СХВАЛЕНО

Розпорядження голови  
районної державної  
адміністрації

*16 червня* 2019 р. № 1543

**Інформація про виконання заходів Програми  
розвитку туризму в Кременському районі на 2019-2020 роки  
за 2019 рік**

Реалізація заходів Програми розвитку туризму в Кременському районі на 2019–2020 роки (далі – Програма) направлена на створення сприятливих умов в сфері туристичного розвитку району, популяризацію туристично-рекреаційного потенціалу, покращення матеріально технічної бази об'єктів відпочинку, організації дозвілля.

Програма реалізувалась за основними напрямками:

- інвестиційна, адміністративна та інформаційно-консультативна підтримка туристичної галузі району;
- популяризація туристично-рекреаційного потенціалу району;
- розвиток матеріальної бази та туристичної інфраструктури;
- використання природно-рекреаційних ресурсів та історико-культурної спадщини для розвитку туризму в районі;
- організація заходів відпочинку;
- розвиток перспективних видів туризму відповідно до потенціалу району.

**1. Інвестиційна, адміністративна та інформаційно-консультативна підтримка туристичної галузі району**

З метою сприяння розробці інноваційних та інвестиційних проектів у туристично-рекреаційній галузі району райдержадміністрацією суб'єктам господарювання надається інформаційно-консультативна та методична допомога щодо розробки проектів. Власники туристичних об'єктів повідомляються про конкурсні відбори проектів, фінансування яких можливо за грантові кошти.

Активно ведеться робота щодо розвитку матеріально-технічної бази комунальних закладів туризму.

Комунальним підприємством «Лісова казка» у 2019 році було реалізовано проект «База відпочинку «Лісова Поляна» реконструкція огорожі бази відпочинку». З районного бюджету на реконструкцію було виділено 1470 тис. грн.

Розглядається питання щодо впровадження проекту «Капітальний ремонт будівель комунальної установи ПЗОВ «Мрія» на дольових засадах» у

2019-2020 роках». Загальна вартість проекту 41,5 млн. грн. Даний проект направлений до конкурсного відбору проектів що фінансуються за рахунок Державного фонду регіонального розвитку.

З метою залучення населення сільської місцевості до розвитку сільського, зеленого туризму Кременським районним центром зайнятості протягом січня - жовтня 2019 року було проведено інформаційні семінари з орієнтації на підприємницьку діяльність "Як розпочати свій бізнес?" (4 семінари, взяли участь 34 особи), з питань організації зеленого туризму (1 семінар, взяли участь 19 осіб).

У Кременському районному центрі зайнятості працює студія підтримки та супроводу безробітних «Бізне\$тарт» для інформування щодо можливостей самозайнятості населення та започаткування власного бізнесу. Надається інформація щодо Міжнародних проектів в рамках яких проходять навчальні тренінги та виділяються кошти на самозайнятість, відкриття власної справи. Протягом року було проведено 33 заходи, у них взяли участь 317 осіб.

2 квітня 2019 року на базі будинку дитячої творчості райдержадміністрацією проведено тематичний семінар «Розвиток дитячо-юнацького туризму та краєзнавства». У ньому взяли участь представники райдержадміністрації, Департаменту економічного розвитку, торгівлі та туризму ЛОДА, педагоги-географи та керівники туристичних гуртків району, голова Кременської бізнес-асоціації. На семінарі було висвітлено багато питань щодо розвитку туризму в Луганській області, в т.ч. в Кременському районі, а також розвитку дитячо-юнацького туризму та краєзнавства в навчальних закладах.

## **2. Популяризація туристично-рекреаційного потенціалу району**

У рамках реалізації заходів Програми з метою популяризації туристично-рекреаційного потенціалу Кременського району, проведення пропаганди інвестиційно-привабливих туристично-рекреаційних об'єктів району райдержадміністрацією розроблено інформаційно-рекламну продукцію із символікою району (чашки подарункові, папки фірмові з логотипом, блокноти та ручки, календарі настінні квартальні, буклети, тарілки декоративні з символікою району та інше). Загальна сума витрачена на інформаційно-рекламну продукцію за 2019 рік склала 125,023 грн.

Дана продукція розповсюджується під час участі у виставкових заходах, прийому делегацій різного рівня, проведення круглих столів та урочистих заходів з нагоди державних та професійних свят.

Під час розробки та виготовлення сувенірної продукції з символікою району використовується логотип та слоган Кременського району. Наряду з цим на виконання п. 11 Плану заходів з реалізації стратегії популяризації інвестиційного потенціалу України у світі на період до 2025 року у 2019 році

запроваджено використання знаку (бренду) України, який використано при розробці календарної продукції на 2020 рік.

У Кременському районі діє інформаційно-туристичний центр «Зелена Кременна», де можна ознайомитись з екскурсійними маршрутами Кременщини. Також з інформацією щодо туристичних об'єктів та послуг, які розташовані на території Кременського району, можна ознайомитись на сайті райдержадміністрації в розділі «Туризм».

Керівник Центру розвитку туризму «Зелена Кременна» постійно бере участь у форумах, семінарах та тренінгах щодо розвитку туризму.

Підприємці, що здійснюють діяльність в туристичній сфері, запрошуються на всі заходи, направлені на підвищення кваліфікації.

Керівником КП «Лісова казка» в жовтні 2019 року взято участь у виставці-презентації «Схід-експо 2019» в м. Київ з метою популяризації туристичного напрямку східного регіону, насамперед Кременського району, та у Стаді-турі в м. Львів, де вивчався досвід підприємців щодо туристичної діяльності, покращення засобів розміщення та надання послуг харчування. Також взято участь у «Харека-шоу», м. Львів, де відбувались майстер-класи, тренінги з ведення бізнесу в готельно-ресторанній справі.

Інфраструктура підтримки ремісництва в Кременському районі представлена громадською організацією «Кременська бізнес-асоціація», яка надає всебічну підтримку підприємцям, що здійснюють діяльність в сфері туризму, організовує та проводить туристичні маршрути, займається виробництвом сувенірної продукції тощо. Бізнес-асоціація також розробляє сувенірну продукцію із символікою Кременського району (чашки, буклети, футболки тощо). Місцевим фотографом Солдатенковим Є.А. розробляються магніти із зображенням місцевих краєвидів.

У Кременському районі діє творче об'єднання майстрів декоративно - прикладного мистецтва «Скарбниця талантів», засноване у 2019 році, яке об'єднує у своїх лавах 122 майстри, з урахуванням Красноріченської філії «Чарівний кошик», яка створена у березні минулого року. Види діяльності найрізноманітніші: традиційна національна вишивка, вишивка бісером, об'ємні вироби з бісеру та напівкоштовного каміння, лозоплетіння, флористика, фелтинг, вироби з шкіри, кераміка, глиняна іграшка, оригамі, квілінг, художня ковка металу, виготовлення текстильної дитячої та інтер'єрної іграшки, ляльки мотанки, мереживо, художнє фото, різьба по дереву, миловаріння, живопис та багато іншого. У лавах об'єднання 8 майстрів мають звання «Народний самодіяльний майстер декоративно - прикладного мистецтва Луганщини». 3 майстри, в рамках творчого об'єднання, мають свої колективи. Роботи Кременських майстрів знають далеко за межами області.

У 2019 році майстри творчого об'єднання «Скарбниця талантів» провели самі та взяли участь у 30 різноманітних заходах: у січні 2019 р. Л. Гарькава взяла участь у презентації Рушника Національної єдності, яка

відбулася у Національному Києво - Печерському історико – культурному заповіднику, у квітні взяли участь в обласній Інтернет - виставці «Барвіста писанка», 26 майстрів представили свої вироби на виставці в рамках обласного огляду – конкурсу майстрів мистецтв та аматорів народної творчості «Луганщина – світанок України», який відбувся квітні місяці та інш.

Вже традиційно, 6 липня 2019 року, на березі річки Красна у м. Кременна, четвертий рік поспіль, відбувся обласний Фестиваль української народної іграшки та гри. Мета Фестивалю - відродження кращих зразків народної творчості, збереження і розвиток українських традицій виготовлення іграшок, формування інтересу до народної іграшки, забав та ігор, залучення дітей та молоді до вивчення фольклору.

Під час фестивалю усі бажаючі мали можливість познайомитися з різними техніками створення народних іграшок з природних матеріалів. Для цього була організована робота майданчику «Етноіграшка», де майстри декоративно-ужиткового мистецтва з усіх районів провели майстер-класи з виготовлення ляльки-мотанки, обрядової ляльки, текстильної іграшки, українського козачка, глиняної іграшки тощо. А на завершення заходу - обрядове дійство запалення Купальського вогнища.

Протягом звітнього періоду проводилися фізкультурно-оздоровчі та спортивно-масові заходи.

05 жовтня 2019 року у м. Кременна відбувся 12 традиційний мотокрос пам'яті воїнів-інтернаціоналістів. Цьогоріч змагались 65 спортсменів з Дніпровської, Запорізької, Донецької, Харківської, Сумської, Полтавської та Луганської областей, Києву і звичайно, Кременної. Учасники змагались у 7 класах.

### **3. Розвиток матеріальної бази та туристичної інфраструктури**

Інфраструктуру туризму району складають: 7 баз відпочинку («Сосновий бір», «Лісова поляна», «Угольок», «Будинок мисливця», «Зоря», еко-отель «Лесовичок», міні-готель «Лесная»), 3 оздоровчих заклади відпочинку для дітей («Мрія», «Зоря», «Соснова Роща»), 3 готельних комплекси «ПриЛісне», міні-готель на «Чайковського» та готель «Кремін'янка». Також на території району розташовані приватні будинки відпочинку, садиби тощо.

Найпопулярнішим спортивним об'єктом району є фізкультурний центр «Олімп», який є повноцінною базою олімпійської та параолімпійської підготовки спортсменів. На сьогодні в фізкультурному центрі «Олімп» за день проходить спортивну підготовку близько 200 осіб, у т.ч. параолімпійці - 25-30 осіб. Відвідують басейн близько 100 осіб на день.

У липні 2019 р. реалізовано проект Андрія Сімонова «Привітне, доступне місто», який визнано одним із переможців проектів проведеного за

підтримки Кременської міської ради, Британської Ради в Україні (проект «Активні громадяни») та благодійного фонду «Молода громада». Завдяки проекту місті Кременна встановлено 8 стендів з мапою Кременної, на якій позначено розташування підприємств, установ та організацій міста.

#### **4. Використання природно-рекреаційних ресурсів та історико-культурної спадщини для розвитку туризму в районі**

Природно-заповідний фонд по державному підприємству «Кременське лісомисливське господарство» складається з 11 територій природно-заповідного фонду, загальною площею 42569,3 га. З яких 4 заповідних урочища місцевого значення («Дубовий гай», «Білоусова садка», «Сіточне», «Хрящуха»), заповідне урочище державного значення «Широке», ботанічний заказник державного значення «Сафоново», ботанічний заказник місцевого значення «Серебрянський», гідрологічний заказник місцевого значення «Кременські каптажі», зоологічний заказник місцевого значення «Жеребець», та 2 гідрологічні пам'ятками природи місцевого значення - «Новокраснянські джерела» с. Новокраснянська сільська рада та «Лісова прохолода» с. Новомикільська сільська рада.

З метою збереження, відтворення і ефективного використання цінних природних комплексів та об'єктів басейну річки Сіверський Донець, що мають важливе природоохоронне, наукове, естетичне, рекреаційне та оздоровче значення 10 вересня 2019 року Президентом України прийнято Указ № 678/2019 «Про створення національного природного парку «Кременські ліси» (надалі – Указ).

Зазначеним Указом створюється на території Кременського району Луганської області національний природний парк «Кременські ліси», який включатиме 7269 гектарів земель державної власності, а саме: 3121 гектара земель, що перебувають у постійному користуванні державного підприємства «Кременське лісомисливське господарство», що вилучаються у землекористувача та надаються національному природному парку в постійне користування, і 4148 гектарів земель, що перебувають у постійному користуванні державного підприємства «Кременське лісомисливське господарство» і включаються до території національного природного парку без вилучення у землекористувача.

У Кременському районі під охороною перебуває 245 пам'яток культурної спадщини, з яких: 197 пам'яток археології, 33 пам'ятки історії, 12 пам'яток містобудування та архітектури, 3 пам'ятки монументального мистецтва.

## 5. Організація заходів відпочинку

З нагоди Всесвітнього Дня туризму та Дня туризму в Україні було відзначено кращих працівників туристичної сфери Кременського району.

Грамотами Кременської районної державної адміністрації та Кременської районної ради було нагороджено керівника гуртків «Пішохідний туризм», «Джура» Будинку дитячої творчості Кременської районної ради Бобровського Віктора, фізичну особу-підприємця Лободу Вікторію та Подякою Кременської районної державної адміністрації та Кременської районної ради директора КУ «Кременський районний краєзнавчий музей» Єжову Людмилу.

Протягом літнього періоду 2019 року оздоровлення та відпочинок дітей у Кременському районі відбувалось у чотирьох закладах оздоровлення та відпочинку: «Лісова Поляна» прийняла 30 дітей, позаміський заклад оздоровлення та відпочинку «Мрія» - 234 дитини, «Соснова Роща» - 320 дітей та «Зоря» 1050 дітей. Загалом у літніх таборах району відпочило 1846 дітлахів із різних куточків Луганської області.

З початку року на базі відпочинку «Лісна поляна» пройшли спортивні збори Луганської обласної федерації карате; в рамках фестивалю "Музика та діалог" працював молодіжний театральний табір; пройшов районний етап Всеукраїнської дитячо-козацької військово-патріотичної гри «Джура».

У 2019 році в районі розроблено 2 нових туристичних маршрута: це велосипедний туристичний маршрут «Екостежка Кременщини» та пішохідний маршрут «Центром міста Кременна», першопрохідцями якого стали гості зі Львівської області - учасники Проекту Арт-резиденція «Жовква-Арт-Кременна» в рамках Програми «Змінимо країну разом».

У 2019 році за ініціативи Бориса Семиволоса при сприянні Кременського лісомисливського господарства утворено районну громадську організацію «Лошадкін дом», на базі якої засноване навчання верховій їзді і кінному спорту.

Мережа закладів культури налічує 44 об'єкти культури, із яких: 20 клубних закладів, 21 бібліотека – філія, об'єднаних у районну центральну бібліотечну систему (19 філій на селі і 2 центральних бібліотеки у місті - центральна районна бібліотека для дорослих і центральна районна бібліотека для дітей), 2 школи естетичного виховання (КУ «Кременська районна дитяча музична школа» та КУ «Кременська районна дитяча художня школа»), а також КУ «Кременський районний краєзнавчий музей».

У клубних закладах – головних осередках розвитку аматорського мистецтва, всього працює 168 клубних формувань, у яких 1782 учасники, 120 колективів художньої самодіяльності, з них 16 мають звання «народний» і 2 - «зразковий».

## 6. Розвиток перспективних видів туризму відповідно до потенціалу району

У 2019 році в загальноосвітніх закладах району нараховувалося 2673 учня. У закладах освіти району функціонує 18 гуртків та об'єднань (275 вихованців) військово-патріотичного, туристсько-краєзнавчого та екологічного напрямків.

01-03 березня 2019 року у Комишуваській НВК «ЗНЗ-ДНЗ» Попаснянської районної ради Луганської області відбувся чемпіонат Луганської області з пішохідного туризму у закритих приміщеннях серед учнівської молоді. Команда Кременського району посіла I місце у загальнокомандному заліку серед команд старшої вікової групи.

30 вересня 2019 р команда туристів Будинку дитячої творчості у складі учнів Кременської ЗОШ I-III ст. № 2 взяли участь у II етапі Чемпіонату України (Чемпіонату Луганської області) з видів спортивного туризму серед юнаків, який відбувся у м.Северодонецьк та посіли II місце.

З січня по вересень 2019 р. зміцнилася матеріально-технічна база за рахунок придбання туристичного спорядження відділом освіти Кременської райдержадміністрації на загальну суму 87 тис. 378 грн.

Кременською райдержадміністрацією в рамках Програми придбано обладнання трек «Мікролаб» на суму: 10 тис. 960 грн який було передано на баланс відділу освіти. Завдяки новому сучасному обладнанню вихованці «Природоохоронної студії» під керівництвом Сергія Іванова мають можливість використовувати цифрові мікроскопи для дослідження водотривких порід: пісковика та мергеля під час вивчення р. Красної, багатьох озер. Гуртківці взяли активну участь у проектній діяльності. За еколого-краєзнавчим проектом «Наші джерела» проведені дослідження та підготовлено роботу для захисту в Малій академії наук.

За результатами районної спартакиади збірна команда педагогічних працівників району влітку 2019 року взяла участь в обласних змаганнях зі спортивного туризму та посіла II місце.

Краєзнавча робота в 23 шкільних музеях та музейних кімнатах проводиться систематично та на високому організаційному рівні, шкільним активом готуються екскурсії та бесіди, проводяться відкриті уроки та зустрічі з ветеранами війни та праці. Усі учні освітніх закладів Кременщини відвідали Кременський краєзнавчий музей.

Юні краєзнавці Кременщини беруть активну участь у Всеукраїнських, обласних масових заходах: «Моя Батьківщина -Україна», «Мій рідний край-Луганщина», міжгалузевій програмі «Пізнай свою країну». Під час літніх канікул у серпні проводилися профільні туристичні походи у таборах з денним перебуванням, літніх мовних таборах, у яких учні оволодівають комунікативними навичками та туристичними вміннями, відпочивають та оздоровлюються. Велика увага приділяється екскурсійній діяльності



(протягом літніх, осінніх, зимових канікул), стратегічним напрямком якої є розвиток та розширення контингенту, розширення географії маршрутів.

Робота з розвитку туристично-красознавчої роботи в закладах освіти району триває та носить системний характер.

Начальник управління економічного  
розвитку і торгівлі

Тетяна УЛІБІНА